

# 阿拉家门口有了世界一流球场

## 全新“白玉碗”浦东足球场只待开场哨响起

“足球文化地标”、“潮流文体中心”，站在浦东足球场的这两块显示屏前，市民王先生抱着小儿子忙不迭地合影留念。2023年中国亚洲杯首座揭幕的专业足球场——浦东足球场昨天迎来了首批报名参观的沪上球迷。在全新的“白玉碗”转了一圈后，不少人

都表示：“阿拉家门口也有世界一流球场了！”

作为上海市2018年重大建设项目、上海“十三五”期间体育基础设施建设的重要任务之一，浦东足球场的建成凝聚了多方心血。如今，它已做好一切准备，只待开场哨响起的那一刻。

浦东足球场内景  
本报记者 李铭坤 摄

### 英超般的享受

“这个球场是不是有点小呀？”走进浦东足球场内，球迷元昊不免心生疑惑。球场的工作人员笑着解释说：“其实我们是标准的十一人比赛场地尺寸。之所以很多人觉得‘小’，是因为它没有环绕一圈的跑道，看台和场地离得非常近。”

的确，作为一座专业的足球场，浦东足球场最大的特点之一，就是观众和球场的近距离。第一排的观众和场地之间最近距离只有8.5米，是国际足联相关规定的极限距离，而双方的替补席更是都嵌入了看台的下方。也就是说，如果你坐在前排，连教练的战术安排都很可能听得清清楚楚。环绕球场一周的二层观景平台，也能够让观众确保最佳视线，俯瞰整个球场。

“以前只能在英超、西甲或者意甲这些国外的高水平联赛里，才能看到专业球场的比赛，那种球场气氛真是令人无比向往。”

早就报名前来参观的徐欢兴奋地告诉记者，“没想到现在，阿拉家门口也有世界一流球场了，真开心！”

为了确保浦东足球场得以完美呈现，相关各方在开启项目建设之前，还曾专程前往欧洲英超、意甲联赛等一些著名球队的主场进行调研学习，借鉴欧洲的经验，力争让场内球迷的观赛体验达到最佳。

比如，球场顶棚是膜结构打造，这种膜还特别具有收音、聚音的功能，能够让场内加油助威的效果更加强化。至于场内铺设的草皮，更是目前全球技术最先进的锚固性混合草，“即便是球员铲球，草皮乱飞的场景也不会再出现。”

### 新生成的地标

浦东足球场位于浦东新区金桥镇，将来是上海海港足球俱乐部的新主场，也是2023年亚洲杯的承办场馆之一。足球场造型概念采用中国传统珠宝瓷器，外形珠圆玉润如同一只玉碗，因此也被昵称为“白玉碗”。

球场的定位从一开始就是能够

满足FIFA国际A级比赛的专业足球场，固定座席数为33765个，极限容纳量达到37000个，不仅拥有一流的足球比赛使用功能、一流的训练设施和一流的足球训练环境，未来还将承办中超、亚冠包括亚洲杯等国内外顶级赛事。

在外观新颖、别致的同时，它也是一座充满智慧的球场，采用了许多行业内领先的理念和技术。比如，白色屋顶靠近足球场内场的部分，采用了半透明材料包裹，如此一来可以使更多阳光透进球场内，保证草皮接受充足的日照。同时，白色的屋顶和瓷表面通过投影，可以呈现出不同的视觉影像，配合赛事活动进行丰富的视觉表达。

至于细节方面，相关方面也非常注重改革创新。球迷们昨天就惊奇地发现，球场的主队更衣室是一个圆形结构，这种设计在国内还是首次，国外一些豪门俱乐部如曼城、AC米兰的更衣室也是圆形，这样主教练可以面对所有球员，能更好地交流。

在足球场西侧，还有两片室外训练场。值得一提的是，训练场与主场的草皮完全相同，都是最先进的锚固性混合草。如今，这两片场地已经对外开放，普通市民也可以享受到顶级的天然草皮场地。

作为体育文化新地标，浦东足球场不仅是上海足球文化的最新代表，更能助力上海快速建设国际体育赛事之都。未来，它还将利用空间场地和培训资源，拓宽项目内容，建立市民体育运动体验和培训基地，着重引导青少年体育兴趣爱好培养，成为一个多功能的公共体育活动中心。

到浦东足球场看球、踢球，将成为众多上海球迷最大的期待。本报记者 关尹

### 场外音

这两天的上海体坛很热闹，“上艇”在苏州河拔桨，承办2023年亚洲杯的浦东足球场又携亚洲杯会徽全新亮相，都让人弹眼落睛。

作为全球顶级的专业足球场之一，浦东足球场的横空出世，是一个具有标志性的大事件。中国足球的水平依然还很落后，但至少在硬件条件和设施上，上海已经先行一步了。

昨天，走进这座新球场参观的球迷，人人都是眼里“放光”的，很多地方都令他们惊喜。浦东足球场无论从外部形象，还是场内配套，都远非传统足球场所能比拟。他们能想象得到，将来走进浦东足球场观看比赛，会是怎样全新的体验。简而言之，一句话——在这里看球，将真正成为一种享受。

好场地，要有好赛事。在未来，浦东足球场的主要功能，将成为昔日中超冠军上海海港队的主场。当然，它也能承接更多洲际性的大赛，比如亚冠，比如世俱杯，比如亚洲杯。如果哪一天世界杯能来到上海，相信它也是能够胜任小组赛比赛的。

但这些都还是“规定动作”。借鉴苏州河上火出出炉的“上艇”，是不是也能利用浦东足球场创建一个新的足球赛事IP？至于形式方面，可以参照此前每年一届的“国际冠军杯”，邀请三到四支世界范围内的豪门俱乐部参加，每年坚持举办、形成传统，让上海足球的招牌，也能传播开去。

欢迎更多的顶级赛事落沪。如果在“上马”“上艇”之后，还有“上足赛”，多好。

# 「上足赛」如何？

◆ 关尹



市民参观浦东足球场 本报记者 张龙 摄

### 吸引全市51支代表队1350名选手参与

# 体育舞蹈舞动申城

本报讯（记者 陆玮鑫）深秋的上海，一颗名为体育舞蹈的星辰，点亮静谧的夜空。昨晚，2021年上海城市业余联赛体育舞蹈系列赛总决赛·第三十一届上海市体育舞蹈锦标赛，在卢湾体育馆落下帷幕。

组委会公布的数据显示，本次体育舞蹈锦标赛共吸引全市51支代表队的1350名选手参与，各路“舞林高手”在卢湾体育馆炫目灯光的映衬及音乐的伴奏下一展风采，感受体育舞蹈带来的活力与魅力。经过多年的积

累与发展，体育舞蹈已成为丰富市民精神文化生活的重要内容之一。场地中央那一个个灵动的身影，成为一道独特而亮丽的风景线，更展现了体育舞蹈在这座城市所蕴含的巨大潜力。

作为在疫情防控常态化背景下举办的赛事活动，本次体育舞蹈锦标赛组委会严格按照相关防疫规定，成立赛事安全防控工作领导小组，制定并不断完善风险防控预案。比赛期间实行“全程闭环管理、全部查验准入、全链信息追溯与全面环境消毒”模

式，现场不设观众席，比赛全程通过视频直播呈现在广大观众面前，为参赛者提供一个安全舒适、能够充分展示自我，同时切磋技艺的平台。

组委会方面表示，希望通过本次舞蹈锦标赛的举办，推动体育舞蹈在上海的健康、持续、蓬勃发展，在未来进一步发挥体育社会组织在全民健身活动中的作用，积极营造“更健康、更快乐、更和谐”的城市运动氛围，为推动全球著名体育城市建设、促进健康中国、体育强国建设贡献力量。



体育舞蹈锦标赛现场  
本报记者 李铭坤 摄